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I.
Impuestos nacionales
1.
Regímenes de información y de factura electrónica para fabricantes y vendedores de Silos Bolsas
Por Resolución General (AFIP) N° 3745 (B.O.: 2/03/15) se estableció un nuevo régimen informativo, cuyas características salientes se reseñan a continuación. 

I.
Régimen de información de operaciones

1) Objeto del régimen

Informar las operaciones de venta de bolsas plásticas para el almacenamiento de granos (silos-bolsas).

2) Agentes de información

Deberán informar las operaciones objeto del régimen:

a) Quienes fabriquen dichos productos y los vendan a nombre propio.

b) Quienes vendan tales bienes a nombre propio, por cuenta propia o por cuenta de terceros, en carácter de revendedores o intermediarios.

3) Declaración jurada informativa

Los agentes de información deberán informar mensualmente las operaciones objeto del régimen, mediante el servicio web con Clave Fiscal, en la página web de la AFIP (www.afip.gob.ar), denominado “Silo Bolsa - Informantes”.

4) Plazo para la presentación de la declaración jurada informativa

Vencerá los días 15 del mes siguiente al que se informa. Incluso deberá informarse si no hay operaciones a informar, con la “novedad” “sin movimiento”.

II. 
Régimen Especial de Factura Electrónica.

1) Sujetos obligados

Los agentes de información del régimen informativo comentado en el apartado I, quedan incluidos en el Régimen de Factura Electrónica, establecido por la Resolución General (AFIP) N° 2485 y sus modificatorias.

2) Operaciones alcanzadas

Quedan alcanzadas por el régimen de factura electrónica, las operaciones objeto del régimen de información comentado en el apartado I.

3) Comprobantes alcanzados

Quedan comprendidas las facturas, notas de crédito y notas de débito, clases “A” y “B”.

4) Inaplicabilidad de ciertas exclusiones

Con relación al régimen especial de factura electrónica bajo comentario, no resultan de aplicación las siguientes exclusiones:

a) Operaciones con tratamiento especial, previstas en el anexo IV de la Resolución General (AFIP) N° 1415.

b) Los documentos equivalentes emitidos por entidades o sujetos especialmente autorizados por la AFIP y/o la “Liquidación Primaria de Granos”.

5) Empadronamiento

Los sujetos obligados no empadronados con anterioridad, deberán empadronarse en el Régimen de Factura Electrónica, hasta el 30/04/15, inclusive, mediante el servicio web con Clave Fiscal, denominado “Regímenes de Facturación y Registración (REAR/RECE/RFI)”, opción “RECE - Factura Electrónica - Régimen Obligatorio”.

6) Métodos de solicitud de autorización de emisión electrónica

Podrán utilizar alguno de los siguientes métodos:

a) Método “Aplicativo"

Utilizando el programa aplicativo denominado “AFIP DGI - RECE - RÉGIMEN DE EMISIÓN DE COMPROBANTES ELECTRÓNICOS - Versión 4.0”.

b) Método “Webservice”

Mediante la utilización del servicio web automatizado, cuyas especificaciones técnicas se encuentran publicadas en el sitio web de la AFIP, bajo las siguientes denominaciones:

1. “RG 2485 Diseño de Registro XML V.2”.

2. “RG 2485 Manual para el Desarrollador V.2”.

c) Método “Comprobantes en línea”

Mediante la utilización del servicio web interactivo con Clave Fiscal, denominado “Comprobantes en línea”.

7) Sujetos incluidos en la Resolución General (AFIP) N° 2904

Los Responsables Inscriptos en IVA individualmente notificados, que deben emitir “factura electrónica con detalles” en los términos de la Resolución General (AFIP) N° 2904, utilizarán los métodos admitidos por dicha norma.

8) Aplicación supletoria del Régimen General de Factura Electrónica y del Régimen General de Facturación y Registración
Se prevé la aplicación supletoria de las Resoluciones Generales (AFIP) Nros. 2485 y 1415. 

III.
Vigencia y aplicación

1) Con vigencia a partir del 2/03/15.

2) Aplicación:

a) La presentación contemplada por el régimen informativo establecido en el apartado I: por las operaciones realizadas a partir del día 1/10/14.-

b) Se fija un plazo especial hasta el 30/04/15 para la presentación de la información de los períodos mensuales de octubre de 2014 a febrero de 2015.

c) El empadronamiento en el régimen de factura electrónica prevista en el apartado II, podrá realizarse a partir del 2/03/15.

c) La solicitud de autorización de emisión de facturas electrónicas, comenzará con las operaciones que se efectúen a partir del 1/05/15, pudiéndose comenzar voluntariamente el mes de abril 2015 completo.

2.
Sustitución de las normas de registración de contratos y operaciones de compraventa de granos no destinados a la siembra 

Por Resolución General (AFIP) N° 3744 (B.O.: 2/03/15) se sustituyeron las disposiciones de la Resolución General (AFIP) N° 2596. Las principales disposiciones son las siguientes:

1) Contratos y operaciones objeto de registración

Se deberán registrar los contratos y operaciones de compraventa de granos no destinados a la siembra (cereales y oleaginosos) y legumbres secas (porotos, arvejas y lentejas).

2) Sujetos obligados a registrar

Deberá solicitar la registración alguno de los sujetos intervinientes en la operación.

3) Plazo para registrar

a) Hasta la hora cero del octavo día inmediato siguiente a la fecha de emisión del documento a registrar. 

b) Hasta el día 7 del mes calendario siguiente

Lo que ocurra primero.

4) Registración 
a) Del contrato escrito:

1. Se realizará en el servicio web con Clave Fiscal, denominado “Registro Fiscal de Operadores de Granos - Registración de Operaciones” opción “Registración de Contratos” o “Registración de Oferta de Entrega”, según corresponda.

2. Cuando se hubieran confeccionado las “Liquidaciones Primarias de Granos”, vinculadas al aludido contrato:

Se deberá informar los datos de la LPG en el servicio web con Clave Fiscal denominado “Registro Fiscal de Operadores de Granos - Registración de Operaciones”, opción “Registración de Operaciones LPG”.

3. Los contratos de compraventa de granos que no correspondan a operaciones primarias (aquellos en los cuales el vendedor no reviste la condición de productor agrícola):

Se deberá presentar original y copia del contrato de compraventa ante la AFIP, excepto que se trate de contratos otorgados con firma digital.

b) De Liquidaciones Primarias de Granos por operaciones sin contrato escrito

Se deberá informar los datos de la LPG en el servicio web con Clave Fiscal denominado “Registro Fiscal de Operadores de Granos - Registración de Operaciones”, opción “Registración de Operaciones LPG”.

c) En el caso de solicitar la registración de un contrato otorgado con firma digital
1. Confeccionar el formulario de declaración jurada “F 8081 Versión 100 Contrato Compraventa de Granos” o el formulario de declaración jurada “F 8082 Versión 100 Contrato Oferta de Entrega de Granos”, según corresponda, y firmarlo digitalmente por cada una de las partes intervinientes y/o sus representantes autorizados.

2. Efectuar la transferencia electrónica del formulario de declaración jurada “F 8081 Versión 100 Contrato Compraventa de Granos” o el formulario de declaración jurada “F 8082 Versión 100 Contrato Oferta de Entrega de Granos”, según corresponda, utilizando el servicio web con Clave Fiscal, denominado “Presentación Contratos y Ofertas de Entrega de Compraventa de Granos con Firma Digital”.

3. Ingresar al servicio web con Clave Fiscal denominado “Registro Fiscal de Operadores de Granos - Registración de Operaciones”, e informar en la opción “Registración de Contratos/Ofertas de Entrega con Firma Digital” los datos que le requiera el sistema.

4. Luego de confeccionar las Liquidaciones Primarias de Granos vinculadas al aludido contrato con firma digital, se deberá informar los datos de la LPG en el servicio web con Clave Fiscal denominado “Registro Fiscal de Operadores de Granos - Registración de Operaciones”, opción “Registración de Operaciones LPG”.

Cuando se trate de contratos instrumentados digitalmente ante las Bolsas de Cereales autorizadas, se podrá optar por realizar este procedimiento o registrar de acuerdo con lo normado en el artículo 1 de la Resolución General (AFIP) N° 2612.

5) Verificaciones

La AFIP hará las verificaciones pertinentes antes de registrar las LPG.

6) Constancia de registración

Cumplidas las verificaciones, de resultar pertinente, se  emitirá una “Constancia de Registración de Operación de Compraventa de Granos”, la que contendrá un “Código de Registración”, la que estará disponible dentro del plazo de tres días hábiles administrativos.

7) Vigencia y aplicación

Con vigencia a partir del 2/03/15.

De aplicación a las solicitudes de registración realizadas a partir del 2/03/15.

3.
Prórroga de la suspensión del impuesto sobre las champañas

Por Decreto N° 364/15 (B.O.: 6/03/15) se prorrogó desde el 2/02/15 y hasta el 31/01/16 el impuesto sobre las champañas, establecido en el Capítulo VII del Título II de la ley de impuestos internos, texto según ley 24.674 y sus modificaciones.

4.
Nuevo programa aplicativo AFIP: Ganancias Personas Físicas – Bienes Personales – Versión 16

Por Resolución General (AFIP) N° 3748 (B.O.: 9/03/15) se aprobó el nuevo aplicativo del epígrafe, de utilización para la preparación y presentación de las declaraciones juradas de los impuestos a las ganancias y sobre los bienes personales de las personas físicas y sucesiones indivisas. Las principales disposiciones son las siguientes:

1) Aplicación 

La nueva versión aprobada será de utilización para la preparación de las declaraciones juradas de los años fiscales 2007 y siguientes. (NR: Cabría aclarar: que no hayan sido presentadas a la fecha de vigencia de esta resolución general.)
Para la preparación de las declaraciones juradas de los períodos 2006 y anteriores, sean éstas originales o rectificativas, deberán utilizarse los siguientes aplicativos:

a) “Ganancias personas físicas - versión 7.1” 

b) “Bienes personales - versión 6.0”

2) Presentación de las declaraciones juradas

Deberá realizarse mediante transferencia electrónica de datos, utilizando el servicio web con Clave Fiscal alojado en la página web de la AFIP, denominado “Presentación de Declaraciones Juradas y Pagos”.

3) Novedades de esta versión

Las principales novedades son las siguientes:

a) Impuesto a las ganancias

1. Conforme lo previsto en el Acuerdo entre la República Argentina y la República Oriental del Uruguay para el intercambio de información tributaria y método para evitar la doble imposición, aprobado por la ley 26758, se incluye en la pestaña “Datos descriptivos” la pregunta “¿Realizó servicios prestados a sujetos residentes en la República Oriental del Uruguay en virtud del artículo 11.3 b del Acuerdo?”. En caso de ser afirmativa la respuesta, se habilitarán:

1.1. En la pantalla “Directorio determinación de la renta de fuente argentina”, las pestañas “Resultado neto 3° categoría por servicios prestados en el marco del artículo 11.3 b del Acuerdo con la República Oriental del Uruguay” y “Resultado neto 4° categoría por servicios prestados en el marco del artículo 11.3 b del Acuerdo con la República Oriental del Uruguay”, posibilitando la carga de los respectivos “ingresos gravados” y “gastos y deducciones especialmente admitidos”.

1.2. En la pantalla “Determinación del saldo del impuesto a las ganancias” el campo “Pago a cuenta en el exterior s/artículo 11.3b del Acuerdo con Uruguay” cuyo límite computable será la sumatoria de los valores ingresados en los nuevos campos de 3° y 4° categoría citados en el punto anterior.

2. Se actualizan las tablas de retenciones y percepciones.

3. La subpantalla “Deducciones personales computables” de la pantalla “Determinación del impuesto a las ganancias”: se adecua a los efectos de permitir incorporar la deducción especial contemplando lo establecido por el decreto 2354/2014.

b) Impuesto sobre los bienes personales

Se incorporan las tablas correspondientes a:

I - Valor de los automotores, motocicletas y motos (motovehículos).

II - Valor de cotización de las monedas extranjeras.

III - Detalle de sociedades y fondos comunes de inversión.

IV - Detalle del formato de catastro según la jurisdicción.

V - Detalle de entidades financieras.

En caso de declararse depósitos en dinero en el exterior, se podrá acceder a la cotización de la moneda cuando el tipo de cuenta sea en dólares o euros.

4) Vigencia 

Con vigencia a partir del 9/03/15.

5.
Generalización del régimen de factura electrónica para Responsables Inscriptos en el IVA y opcionalmente para los Sujetos Exentos en el IVA

Por Resolución General (AFIP) N° 3749 (B.O.: 11/03/15) se dispuso la generalización del régimen de factura electrónica para todos los responsables inscriptos en el IVA (RI IVA), la posibilidad de que los sujetos exentos en el IVA (Exentos IVA) puedan emitir comprobantes electrónicos, y varias modificaciones al régimen de factura electrónica y a regímenes informativos. Las principales disposiciones son las siguientes:

I.
Régimen Especial de Factura Electrónica para Responsables Inscriptos en el IVA

1) Sujetos

Quedan comprendidos en el los Responsables Inscriptos en el IVA.

2) Operaciones comprendidas

Todas las operaciones de mercado interno.

3) Comprobantes alcanzados

Facturas, recibos (equivalentes a factura), notas de débito y notas de crédito, clases “A”, “A” con leyenda “Pago en CBU informada”, “M”, y “B”.

4) Prioridad del régimen de controladores fiscales

Los comprobantes comprendidos en el régimen de controladores fiscales, no deben emitirse en forma electrónica.

5) Otras operaciones excluidas del RFE

a)  Operaciones de compraventa de cosas muebles o prestaciones de servicios, en ambas situaciones, no realizadas en el local, oficina o establecimiento, cuando la facturación se efectúa en el momento de la entrega de los bienes o prestación del servicio objeto de la transacción, en el domicilio del cliente o en un domicilio distinto al del emisor del comprobante.

b) Se aplican supletoriamente las exclusiones previstas por la Resolución General (AFIP) N° 2485, que no resulten incompatibles.

6) Métodos de solicitud de autorización de emisión de comprobantes

Podrán utilizarse:

a) Método Aplicativo 

Utilizando el programa aplicativo denominado “AFIP DGI - RECE - RÉGIMEN DE EMISIÓN DE COMPROBANTES ELECTRÓNICOS - Versión 4.0”.

b) Método “Webservice”

Utilizando el intercambio de información automatizado, cuyas especificaciones técnicas se encuentran publicadas en el sitio web de la AFIP (http://www.afip.gob.ar), bajo las siguientes denominaciones:

1. “RG 2485 Diseño de Registro XML V.2”.

2. “RG 2485 Manual para el Desarrollador V.2”.

Se deberá utilizar la última actualización prevista.

c) Método “Comprobantes en línea”

Utilizando el servicio web interactivo denominado “Comprobantes en línea”, en el sitio web de la AFIP.

7) Impresión en papel de comprobantes clase “B” electrónicos

Deberán entregarse impresos en papel los comprobantes electrónicos clase “B” que respalden operaciones con consumidores finales (no comprendidos en el régimen de controladores fiscales), en las que se haya entregado el bien o prestado el servicio en el local, oficina o establecimiento. Más claro: el comprador debe llevarse un ejemplar impreso del comprobante electrónico en estos casos.

8) Pedido de plazo para adecuar sistemas. Pedido de exclusión

Podrá pedirse un plazo especial para la adecuación de los sistemas, o la exclusión, cuando por las particularidades propias de la actividad o específicas de su modalidad de facturación, se estime que habrá dificultades para realizar la emisión electrónica de comprobantes.

Se deberá solicitar el plazo, durante los meses de abril y mayo de 2015, en forma electrónica, a través del servicio con Clave Fiscal, denominado “Regímenes de Facturación y Registración (REAR/RECE/RFI)”, opción “Empadronamientos REAR/RECE”, ítem “RG - Dificultades de Implementación”, detallando los problemas y motivos.  

El fisco podrá eximir de esta obligación por resolución fundada, particular o general.

El pedido podrá ser realizado por cámaras, federaciones, asociaciones, etc., que tengan representación sectorial.

El plazo máximo para el ingreso en el régimen, habiendo informado dificultades, vence el 1/10/15.

9) Eliminación del Subrégimen RCEL para RI IVA

A partir del 1/07/15 se elimina el RCEL para los Responsables Inscriptos en el IVA. Quienes se hubieran empadronado en este subrégimen, quedarán “migrados” (reempadronados) en el otro subrégimen (RECE), que desde esa fecha, será el único régimen para RI IVA. 
Esto no debe confundirse con el método “Comprobantes en línea”, que sigue pudiéndose utilizar por parte de los RI IVA.
Con esto se normaliza una situación anómala, ya que el RCEL no tenía sentido alguno para los RI IVA.

Correlativamente, se elimina la prohibición temporaria de incorporarse al Régimen de Factura Electrónica por parte de los “nuevos contribuyentes” Resolución General (AFIP) N° 1575, los que ahora podrán incorporarse en forma inmediata.

II.
Régimen Especial de Factura Electrónica para Sujetos Exentos en el IVA

1) Sujetos opcionales

Se elimina la prohibición de incorporarse al RFE por parte de los sujetos exentos, que ahora podrán incorporarse en forma voluntaria (opcional).

2) Operaciones alcanzadas

Al ejercer la opción de incorporarse al RFE, quedan obligados a emitir en forma electrónica todas las operaciones realizadas en el mercado interno.

3) Comprobantes alcanzados

Están comprendidas las facturas, recibos (equivalentes a facturas), notas de débito y notas de crédito, clase “C”.

4) Operaciones exceptuadas. Opción

Quedan exceptuadas del RFE:

a) Las facturas o documentos clase “C” que respalden operaciones con consumidores finales en las que se haya entregado el bien o prestado el servicio en el local, oficina o establecimiento, salvo que se opte por realizar la impresión en papel y realizar la entrega de estos comprobantes electrónicos a los consumidores finales. 

b) En caso de operaciones de compraventa de cosas muebles o prestaciones de servicios, en ambas situaciones, no realizadas en el local, oficina o establecimiento, cuando la facturación se efectúe en el momento de la entrega de los bienes o prestación del servicio objeto de la transacción, en el domicilio del cliente o en un domicilio distinto al del emisor del comprobante. En estos casos, procederá la emisión de comprobantes preimpresos con CAI.

5) Exclusión de las exclusiones

No resultan exceptuadas de emisión electrónica, las facturas o documentos equivalentes emitidos por los sujetos indicados en el Apartado A “Excepciones a la obligación de emisión de comprobantes”, del Anexo I, de la Resolución General (AFIP) N° 1415, modificatorias y complementarias, respecto de las operaciones allí detalladas. 

6) Métodos de solicitud de autorización de emisión de comprobantes

Podrán utilizarse únicamente los métodos:

a) Webservice (Versión 2)

b) Comprobantes en línea

No se permite utilizar el método “Aplicativo”.

7) Exclusión del régimen informativo de Ventas y Compras

Los sujetos exentos en IVA que se incorporen voluntariamente al Régimen de Factura Electrónica, no quedan alcanzados por el régimen informativo del epígrafe, establecido por el título I de la Resolución General (AFIP) N° 3685.

III.
Regímenes Especiales de Factura Electrónica. Sustitución de regímenes informativos por datos en las facturas electrónicas

1) Sujetos alcanzados

Los detallados a continuación, cualquiera sea su condición frente al IVA

	Sujetos
	RG

Régimen

Informativo
	¿Datos Adicionales?

	Empresas prestadoras de servicios de medicina prepaga que realicen operaciones indicadas el artículo 3 de la resolución general 3270.
	RG 3270
	No

	Galerías de arte, comercializadores y/o intermediarios de obras de arte que reúnan la condición de habitualidad establecida por el artículo 4 de la resolución general 3730, que realicen las operaciones alcanzadas por el artículo 10 de la citada norma.
	RG 3730
	No

	Establecimientos de educación pública de gestión privada incorporados al sistema educativo nacional en los niveles educación inicial, educación primaria y educación secundaria que realicen las operaciones indicadas en el artículo 3 de la resolución general 3368.
	RG 3368
	Sí: ver punto 1 del apartado B

	Personas físicas, sucesiones indivisas y demás sujetos que resulten locadores de inmuebles rurales, de acuerdo al punto 2, del inciso b) del artículo 2 de la resolución general 2820, sus modificatorias y su complementaria.
	RG 2820
	Sí: ver punto 2 del apartado B

	Sujetos que administren, gestionen, intermedien o actúen como oferentes de locación temporaria de inmuebles de terceros con fines turísticos o titulares de inmuebles que efectúen contratos de locación temporaria de dichos inmuebles con fines turísticos.
	RG 3687
	Sí: ver punto 3 del apartado B


2) Alcance de la obligación de emisión de comprobantes electrónicos

Deberán emitir facturas electrónicas por todas sus operaciones realizadas en el mercado interno.

3) Métodos de solicitud de autorización de emisión de comprobantes

Podrán utilizarse únicamente los métodos:

a) Webservice (Versión 2)

b) Comprobantes en línea

No se permite utilizar el método “Aplicativo”.

4) Requisitos adicionales de los comprobantes electrónicos

Se deberán completar los campos que se identifican como “Adicionales por R.G.” con los datos que se indican a continuación:

1 - Establecimientos de educación pública de gestión privada

Se deberán emitir los comprobantes electrónicos en forma separada por actividad comprendida o no comprendida dentro del Régimen de Información pertinente:

a) Actividades no comprendidas: Código de identificación “10” - Dato “0” - cero.

b) Actividades comprendidas: Código de identificación “10” - Dato “1” - uno.

Asimismo, se deberá identificar al titular del pago de la siguiente forma:

a) Código de Identificación “10.11” - Dato a ingresar: tipo de documento.

b) Código de Identificación “10.12” - Dato a informar: número de documento.

2 - Operaciones económicas vinculadas con bienes inmuebles

Se deberán emitir los comprobantes electrónicos en forma separada por actividad comprendida o no comprendida dentro del Régimen de Información de la resolución general pertinente:

a) Actividades no comprendidas: Código de identificación “11” - Dato “0” - cero.

b) Actividades comprendidas: Código de identificación “11” - Dato “1” - uno.

3 - Locación temporaria de inmuebles con fines turísticos

Se deberán emitir los comprobantes electrónicos en forma separada por actividad comprendida o no comprendida dentro del Régimen de Información de la resolución general pertinente:

a) Actividades no comprendidas: Código de identificación “12” - Dato “0” - cero.

b) Actividades comprendidas: Código de identificación “12” - Dato “1” - uno.

5) Pedido de plazo para adecuar sistemas. Pedido de exclusión

Podrá pedirse un plazo especial para la adecuación de los sistemas, o la exclusión, cuando por las particularidades propias de la actividad o específicas de su modalidad de facturación, se estime que habrá dificultades para realizar la emisión electrónica de comprobantes.

Se deberá solicitar el plazo, durante los meses de abril y mayo de 2015, en forma electrónica, a través del servicio con Clave Fiscal, denominado “Regímenes de Facturación y Registración (REAR/RECE/RFI)”, opción “Empadronamientos REAR/RECE”, ítem “RG - Dificultades de Implementación”, detallando los problemas y motivos.  

El fisco podrá eximir de esta obligación por resolución fundada, particular o general.

El pedido podrá ser realizado por cámaras, federaciones, asociaciones, etc., que tengan representación sectorial.

El plazo máximo para el ingreso en el régimen, habiendo informado dificultades, vence el 1/10/15.

6) Sustitución de regímenes informativos

A partir del primer período mensual completo en que el responsable emita facturas electrónicas en la forma señalada en este apartado, queda eximido de continuar con el cumplimiento del régimen informativo establecido por la resolución general que se indica en cada caso en la tabla glosada más arriba en el punto 1).

IV.
Disposiciones generales

1) Operaciones con consumidores finales por Internet o venta telefónica. Opción

 Los responsables inscriptos en el IVA que queden obligados a utilizar controladores fiscales por todas sus operaciones, que a su vez sean emisores de factura electrónica con detalles Resolución General (AFIP) N° 2904 (REFE para RI IVA Especialmente notificados), podrán optar por emitir todos los comprobantes en forma electrónica.
2) Compatibilidad con otros regímenes especiales de factura electrónica (REFEs)

Los obligados a otros REFEs, deberán cumplir con los plazos y condiciones de sus normas específicas.

3) Aplicación supletoria de la Resolución General (AFIP) N° 2485 y sus modificaciones

Se dispone expresamente que la Resolución General (AFIP) N° 2485 y sus modificatorias y complementarias, resultan de aplicación con relación a la autorización y emisión de comprobantes electrónicos originales, respecto de las cuales no se establezca un tratamiento específico, lo que ratifica su carácter de “régimen general de factura electrónica” con relación a todos los regímenes especiales, incluido éste.

4) Modificaciones al RGFE. Eliminación de la prohibición de emisión electrónica de comprobantes a consumidores finales. Entrega impresa del comprobante electrónico

Se suprime la prohibición de emitir en forma electrónica:

a) Las facturas o documentos equivalentes clase “B” que respalden operaciones con consumidores finales en las que se haya entregado el bien o prestado el servicio en el local, oficina o establecimiento. 

b) Los tiques, tiques factura, facturas, notas de débito y demás documentos fiscales emitidos mediante la utilización de equipamiento electrónico denominado ’Controlador Fiscal’, y las notas de crédito emitidas por medio de dicho equipamiento como documentos no fiscales homologados y/o autorizados, en los términos de la Resolución General N° 3.561. Si bien se suprime la prohibición, en el artículo 3° de la resolución general bajo comentario, se establece que no se puede emitir en forma electrónica los comprobantes comprendidos en el régimen de factura electrónica, lo que convierte a la supresión de la prohibición en no operativa.

En caso de optar por la emisión electrónica de los citados comprobantes, el emisor deberá entregar al consumidor la impresión de los mismos.

5) Supresión del empadronamiento de en el Régimen de Factura Electrónica

Se elimina el procedimiento de empadronamiento en el RFE, desde el 1/07/15.-

6) Supresión del régimen opcional del Régimen General de Factura Electrónica

Se suprime el Título III de la Resolución General (AFIP) N° 2485.

7) Vigencia y aplicación

Con vigencia partir del 13/03/15 y de aplicación para las solicitudes de autorización de emisión de comprobantes electrónicos que se efectúen desde las fechas que, para cada caso, se indica:

a) El REFE establecido para los RI IVA y modificaciones al RGFE: 01/07/2015

b) El REFE para sujetos exentos en el IVA: 01/04/2015

c) REFE para todo tipo de sujetos que desarrollen determinadas actividades. Sustitución de regímenes informativos: 01/07/2015

d) Disposiciones generales: 01/07/2015.-
6.
Nuevo régimen de facilidades de pago para obligaciones vencidas al 28/02/15

Por Resolución General (AFIP) N° 3756 (B.O.: 27/03/15) se estableció un nuevo régimen especial de regularización de obligaciones fiscales, cuyas características salientes son las siguientes.

1) Encuadre conceptual

El presente Régimen no es una moratoria, ya que no prevé quitas de ningún tipo, ni en multas, intereses ni en el capital adeudado. 

Es un plan de facilidades de pago, con algún beneficio en la tasa de financiación respecto de la simple mora y otros beneficios derivados de no tener deuda líquida y exigible.

2) Sujetos excluidos del Régimen

No pueden regularizarse bajo este régimen, las obligaciones correspondientes a los sujetos denunciados penalmente por delitos tributarios y de los recursos de la seguridad social, o por delitos comunes que tengan conexión con el incumplimiento de sus obligaciones impositivas o de los recursos de la seguridad social.

3) Obligaciones susceptibles de regularización

a) Obligaciones impositivas y por recursos de la seguridad social, vencidas al 28/02/15, sus intereses, actualizaciones y multas. Cabe recordar que las actualizaciones quedaron suspendidas desde el 31/03/1992.

b) Ajustes impositivos y por recursos de la seguridad social, conformadas por el contribuyente, por fiscalizaciones iniciadas y registradas en los sistemas informáticos de la AFIP hasta el 28/02/15, 

4) Obligaciones comprendidas. Detalle

Podrán regularizarse:

a) El impuesto sobre las salidas no documentadas

b) Los intereses y demás accesorios correspondientes a:

1. Las retenciones y percepciones, impositivas o previsionales, por cualquier concepto, practicadas o no, excepto los aportes personales correspondientes a los trabajadores en relación de dependencia.

2. Los anticipos o pagos a cuenta.

3. El IVA que se debe ingresar por las prestaciones de servicios realizadas en el exterior cuya utilización o explotación efectiva se lleve a cabo en el país (inciso d) del Artículo 1° de la Ley de IVA).

c) Las deudas en discusión administrativa, contencioso-administrativa o judicial, así como en ejecución judicial, en tanto el demandado desista o se allane totalmente y, en su caso, asuma el pago de las costas y gastos causídicos.

d) Las cuotas mensuales de los monotributistas (impuesto integrado y cotizaciones previsionales)

e) Las obligaciones incluidas en planes “Mis Facilidades” anteriores al presente, que hubieran caducado al 28/02/15, y sean susceptibles de ser incluidas en este Régimen.

5) Obligaciones que no pueden regularizarse

No pueden regularizarse en este Régimen:

a) Deudas incluidas en planes “Mis Facilidades” vigentes, cancelados o reformulados al día de adhesión al nuevo régimen. Tampoco pueden regularizarse los planes de facilidades que caduquen a partir del 01/03/15. Tampoco pueden regularizarse las diferencias de obligaciones incluidas en cualquiera de estos planes, salvo que surjan de un ajuste de inspección.

b) Las retenciones y percepciones, impositivas o previsionales, por cualquier concepto, practicadas o no, excepto los aportes personales (aportes y contribuciones de la seguridad social) correspondientes a los trabajadores en relación de dependencia.

c) Los anticipos o pagos a cuenta.

d) El IVA que se debe ingresar por las prestaciones de servicios realizadas en el exterior cuya utilización o explotación efectiva se lleve a cabo en el país (inciso d) del Artículo 1° de la Ley de IVA).

e) Los aportes y contribuciones destinados al Régimen Nacional de Obras Sociales, excepto las de los monotributistas.

f) Las cuotas destinadas a las Aseguradoras de Riesgos del Trabajo (ART).

g) Los aportes y contribuciones con destino al Régimen Especial de Seguridad Social para empleados del Servicio Doméstico y Trabajadores de Casas Particulares. Ser refiere al viejo régimen y al nuevo, con sus dos denominaciones.

h) Las cotizaciones fijas correspondientes a los trabajadores en relación de dependencia de sujetos adheridos al Monotributo, devengadas hasta el mes de junio de 2004. Régimen que se suprimió con posterioridad a esa fecha.

i) Las cuotas de planes de facilidades de pago vigentes. Esto significa que no hay alivio para quienes tienen planes de facilidades de pago en regla, ni para los que caduquen a partir del 01/03/15.

j) El impuesto Adicional de Emergencia sobre el Precio Final de Venta de Cigarrillos.

k) La contribución mensual con destino al Registro Nacional de Trabajadores y Empleadores Agrarios (RENATEA).

l) Los intereses, resarcitorios y punitorios, multas y demás accesorios relacionados con los conceptos precedentes, con excepción de los siguientes:

1. Las retenciones y percepciones, impositivas o previsionales, por cualquier concepto, practicadas o no, excepto los aportes personales correspondientes a los trabajadores en relación de dependencia.

2. Los anticipos o pagos a cuenta.

3. El IVA que se debe ingresar por las prestaciones de servicios realizadas en el exterior cuya utilización o explotación efectiva se lleve a cabo en el país (inciso d) del Artículo 1° de la Ley de IVA).

6) Efectos de la regularización. Ausencia de reducción de sanciones, intereses

No hay reducción de intereses resarcitorios ni punitorios ni liberación de multas ni de las demás sanciones que pudieran corresponder.

7) Características de los planes de facilidades de pago

a) Todas las cuotas serán mensuales y consecutivas. La primera cuota será del 7% de la deuda consolidada. Las cuotas restantes serán iguales. Se aplicará para su cálculo el sistema Francés de Amortización de préstamos (cuota total constante) sobre el saldo después del pago de la primera cuota. El cálculo de las cuotas se realizará aplicando las fórmulas que se indican a continuación: 
C1 = D * (0,07 * (1 + i) 
C = D * 0,93 * (1+i)n * i

 

 (1+i)n-1 -1

  Donde:

“D” es la deuda consolidada del plan.

“i” es la tasa de interés mensual de financiamiento.

“n” es la cantidad de cuotas que posee el plan.

“C1” es el importe de la primera (día 16 del mes siguiente a la consolidación del plan).

“C” es el importe de las cuotas a pagar al vencimiento (día 16 del mes siguiente al de la cuota anterior), excepto la primera cuota.

b) El monto de cada cuota no podrá ser inferior a $ 500, salvo los monotributistas, en cuyo caso el monto de la cuota no podrá ser inferior a $ 150.-

c) La cantidad máxima de cuotas a otorgar será de 120.

d) La tasa de interés de financiación será de 1,90% mensual.

8) Condiciones de adhesión al Régimen de Facilidades de Pago

a) Haber presentado las declaraciones juradas determinativas de las obligaciones impositivas y de los recursos de la seguridad social por las que se solicita la cancelación financiada, a la fecha de adhesión al régimen.

b) Haber presentado y cancelado o regularizado los saldos a pagar de las declaraciones juradas que venzan entre el 01/03/15 y el 31/05/15. La aceptación del plan está sujeta al cumplimiento de esta condición resolutoria.

c) Los empleadores deberán mantener durante toda la vigencia del plan, una cantidad de empleados registrados en la declaración jurada mensual F. 931, mayor o igual a la declarada en diciembre de 2014.

9) Plazo de adhesión al Régimen

El plazo para realizar la adhesión al plan finaliza el 31/05/15.

10) Procedimiento de acogimiento al Régimen

Se deberá

a) Consolidar la deuda a la fecha de adhesión. 

b) Utilizar el servicio web con Clave Fiscal denominado “Mis Facilidades”, opción “Plan de Facilidades de Pago RG 3756”:

1. Declarar el detalle de los conceptos e importes de cada una de las obligaciones que se regularizan y el plan de facilidades solicitado, así como la Clave Bancaria Uniforme (CBU) en dónde se debitará las cuotas del plan.

2. Identificar al presentante (persona debidamente autorizada), con datos de contacto, en especial, con indicación de un teléfono celular donde recibir un mensaje de texto (SMS) para la validación de la solicitud del plan. También deberá declarar un correo electrónico.

3. Generar el formulario de declaración jurada N° 1.003. Previo a su remisión, será requerido un código de verificación, el cual será enviado mediante mensaje de texto y correo electrónico a la persona autorizada.

4. Imprimir el acuse de recibo pertinente.

11. Aceptación o rechazo

Se aceptarán las solicitudes de adhesión al régimen, de estar cumplidas en su totalidad las condiciones y requisitos indicados. La falta de cumplimiento de cualquiera de ellos, acarreará el rechazo de la solicitud.

Las solicitudes rechazadas, se considerarán “anuladas” y los pagos realizados no podrán imputarse a cuotas de planes. Se deberán imputar a la cancelación de obligaciones en forma directa. 

De corresponder, se podrá presentar un nuevo plan con las obligaciones que pueda regularizarse.

12) Vencimiento y pago de las cuotas

a) Sólo se admitirá el pago por débito directo en cuenta bancaria.

b) Las cuotas vencerán el día 16 de cada mes, a partir del inmediato siguiente al mes de consolidación de la deuda. 

c) En caso de no haberse debitado el día 16, se hará un segundo intento de débito el día 26 del mismo mes.

d) Se estableció la remisión al calendario de vencimientos AFIP del año correspondiente, para la fijación de las fechas de vencimiento.

e) La cuota impaga que no determine la caducidad del plan, así como los respectivos intereses resarcitorios, se debitará el día 12 del mes inmediato siguiente al mes en el que el contribuyente hubiera solicitado la rehabilitación de la misma.

f) Corresponde el pago de intereses resarcitorios, en caso de pago en la segunda fecha de vencimiento y en la tercera (rehabilitación de la cuota).

g) Cuando los días de vencimiento fijados para el cobro de las cuotas coincidan con días feriados o inhábiles, se trasladarán al primer día hábil inmediato siguiente. De tratarse de un día feriado local, el débito de las cuotas se efectuará durante los días subsiguientes, según las particularidades de la respectiva operatoria.

13) Pago anticipado del saldo del plan, total o parcial

Se prevé que el contribuyente pueda solicitar la el pago total anticipado del saldo del plan, total o parcial, mediante multinota, a partir del mes en que vence la segunda cuota del plan. 

El débito del saldo del plan, total o parcial, se realizará el día 12 del mes siguiente al de solicitud de cancelación anticipada. 

En caso que no pueda efectuarse el débito directo del importe de la cancelación anticipada, el mismo, incluidos los respectivos intereses resarcitorios, se debitarán el día 12 del mes inmediato siguiente al mes en el que el contribuyente hubiera solicitado la rehabilitación de la cuota que conforma la cancelación anticipada.

14) Causales de caducidad del plan

Se estableció que la caducidad del plan es automática (“de pleno derecho” y “sin necesidad de que medie intervención alguna de la AFIP”, cuando se incurra en alguna de las siguientes causales de caducidad del plan de facilidades de pago:

a) La falta de cancelación de 1 cuota, a los 30 días corridos posteriores a la fecha de vencimiento de la misma,

b) Una disminución de la cantidad de empleados respecto de lo consignado en la declaración jurada F. 931 para el período fiscal diciembre de 2014, y durante todo el período de cumplimiento del plan. A tal efecto, se considerarán las declaraciones juradas vencidas hasta el mes inmediato anterior al momento en que se verifique la caducidad.

c) Incumplimiento en la presentación o en el pago de las declaraciones juradas correspondientes a las obligaciones con vencimientos a partir del 01/03/15, y durante todo el período de cumplimiento del plan.

15) Comunicación y efectos de la caducidad  

La caducidad se comunicará por la “ventanilla electrónica” del contribuyente en la AFIP (Servicio web con clave fiscal). 

Operada la caducidad, corresponde el inicio del juicio de ejecución fiscal de las deudas incluidas en el plan caduco. Si hubo un juicio previo, que estuviera paralizado mientras durase el plan, deberá disponerse su prosecución.

Asimismo, se deberá suspender al deudor en el "Registro de Importadores y Exportadores".

El contribuyente deberá pagar el saldo de la deuda del plan, al contado (por depósito bancario o transferencia electrónica de fondos - VEP).

La determinación del saldo de deuda podrá consultarse en el servicio “Mis Facilidades”, en la pantalla "Seguimiento de Presentación", opción "Impresiones".

16) Deudas en discusión administrativa, contencioso administrativa o judicial

Es condición previa a la adhesión al plan, que los sujetos que tengan deuda a incluir en el mismo, se allanen y desistan de toda acción y derecho, incluido el de repetición, con relación a los conceptos y montos a incluir en el plan.

Para ello, deberán presentar el formulario de declaración jurada N° 408 (Nuevo Modelo), primero ante la agencia de la AFIP correspondiente y luego ante el juzgado actuante, conforme al procedimiento que es usual en estos casos.

Asimismo, una vez acreditados la adhesión al plan y la presentación de dicho formulario, la dependencia AFIP correspondiente dispondrá el levantamiento de la medida cautelar. En caso que el embargo se hubiera trabado sobre depósitos a plazo fijo, el levantamiento se comunicará una vez producido su vencimiento.

De tratarse de una medida cautelar que se hubiera efectivizado sobre fondos o valores depositados en cajas de seguridad, el levantamiento deberá disponerlo el juez que la hubiera decretado.

En todos los casos, con carácter previo al levantamiento, se procederá a transferir las sumas efectivamente incautadas con anterioridad a la solicitud de acogimiento al plan de facilidades de pago.

Las restantes medidas cautelares se mantendrán vigentes y a pedido del interesado, podrán sustituirse por otra a satisfacción de la AFIP.

Con el acogimiento al plan, se dispondrá el levantamiento de la suspensión del contribuyente en el "Registro de Importadores y Exportadores".

En cuanto al ingreso de costas y de los honorarios de los agentes judiciales, se fijan pautas similares a las de anteriores regímenes de facilidades de pago.

17) Efectos del acogimiento. Beneficios

La adhesión aprobada al régimen, mientras se mantenga vigente, habilita al contribuyente a:

a) Obtener el "Certificado Fiscal para Contratar" con los organismos de la Administración Nacional.

b) Usufructuar el beneficio de reducción de las contribuciones con destino al Régimen Nacional de la Seguridad Social.

c) Considerar regularizado el importe adeudado a los efectos de la reducción de sanciones por infracciones a los Recursos de la Seguridad Social.

d) Levantamiento de la suspensión en el "Registro de Importadores y Exportadores".

18) Vigencia y aplicación

Con vigencia a partir del día 27/03/15. 

El sistema informático estará operativo a partir del 1/04/15.-

7.
Vigencia de las autorizaciones de impresión de los Monotributistas Sociales

Por Resolución General (AFIP) N° 3759 (B.O.: 31/03/15) se dispuso que la autorización de emisión de comprobantes de los  Monotributistas Sociales, tendrán  una vigencia de dos años.

Con vigencia a partir del 1/04/15.

8.
Nueva prórroga del blanqueo de moneda extranjera y otros bienes

Por Decreto N° 471/15 (B.O.: 31/03/15) se prorrogó el blanqueo establecido por la ley N° 26.860, hasta el 30/06/15, inclusive.

II.
Convenio Multilateral


Sin novedades
III.
Impuestos de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires


Sin novedades
IV.
Impuestos de la Provincia de Buenos Aires


1.
Nuevos regímenes de regularización de deudas y facilidades de pago
Por sendas resoluciones normativas, ARBA ha establecido los siguientes regímenes de regularización de deudas fiscales y facilidades de pago, con vigencia hasta el 30/04/15:

1) Resolución Normativa (ARBA) N° 9/15

Régimen para la regularización de deudas que no se encuentren en proceso de ejecución judicial, ni en instancia de fiscalización, de determinación o de discusión administrativa, vencidas o devengadas, según el impuesto de que se trate, hasta el 31/12/2014.

2) Resolución Normativa (ARBA) N° 10/15

Régimen de regularización por deudas en instancia de ejecución judicial

3) Resolución Normativa (ARBA) N° 11/15

Régimen de facilidades de pago para la regularización de las deudas correspondientes a los agentes de recaudación, provenientes de retenciones o percepciones no efectuadas, en relación a los impuestos sobre los ingresos brutos y de sellos, devengados al 31/12/14.

4) Resolución Normativa (ARBA) N° 12/15

Régimen de regularización de deudas que se encuentren sometidas a proceso de fiscalización, de determinación, o en discusión administrativa, aun las que se encuentren firmes y hasta el inicio de las acciones judiciales respectivas.

2.
Modificación del cálculo de las alícuotas de los regímenes generales de retención y percepción

Por Resolución Normativa (ARBA) N° 14/15 de fecha 19/03/15 se modificó el mecanismo para el cálculo de las alícuotas de los regímenes generales de retención y percepción del impuesto sobre los ingresos brutos, establecido por la Resolución Normativa (ARBA) N° 2/13 y modificaciones, a fin de receptar las modificaciones introducidas por el código fiscal 2015 en las alícuotas del impuesto.

Con vigencia a partir del día siguiente a su publicación en el Boletín Oficial.
V.
Laboral y previsional

1.
Aumento de la asignación familiar por ayuda escolar anual

Por Decreto N° 433/15 (B.O.: 20/03/15) se incrementó el importe de la asignación familiar por ayuda escolar anual del año calendario 2015, para los alumnos que concurran a establecimientos de educación inicial, primaria y secundaria.

Esta asignación se hará efectiva al inicio del año lectivo, para los alumnos de 4 a 17 años de edad.

Se deberá presentar el certificado que acredite la condición de alumno regular del establecimiento educativo, hasta el 31 de diciembre de cada año.

En los restantes casos, los titulares deberán presentar ante la ANSES el certificado que acredite la concurrencia al establecimiento educativo el 31 de diciembre.

Los valores de la asignación familiar, son los siguientes:

Monto de la asignación familiar por ayuda escolar anual para trabajadores en relación de dependencia registrados y titulares de derecho de la ley de riesgos del trabajo
 

	Asignación familiar
	Valor general
	Zona 1
	Zona 2
	Zona 3
	Zona 4

	Ayuda escolar anual

	IGF entre $ 200 y $ 30.000
	$ 700
	$ 935
	$ 1.170
	$ 1.400
	$ 1.400

	Ayuda escolar anual para hijo con discapacidad

	Sin tope de IGF
	$ 700
	$ 935
	$ 1.170
	$ 1.400
	$ 1.400


 Valor general: Todo el país a excepción de las localidades comprendidas como Zona 1, Zona 2, Zona 3 o Zona 4.

Zona 1: Provincias de La Pampa, Río Negro y Neuquén; en los Departamentos Bermejo, Ramón Lista y Matacos en Formosa; Departamento Las Heras (Distrito Las Cuevas); Departamento Luján de Cuyo (Distritos Potrerillos, Carrizal, Agrelo, Ugarteche, Perdriel, Las Compuertas); Departamento Tupungato (Distritos Santa Clara, Zapata, San José, Anchoris); Departamento Tunuyán (Distritos Los Árboles, Los Chacayes, Campo de Los Andes); Departamento San Carlos (Distrito Pareditas); Departamento San Rafael (Distrito Cuadro Venegas); Departamento Malargüe (Distritos Malargüe, Río Grande, Río Barrancas, Agua Escondida); Departamento Maipú (Distritos Russell, Cruz de Piedra, Lumlunta, Las Barrancas); Departamento Rivadavia (Distritos El Mirador, Los Campamentos, Los Árboles, Reducción, Medrano) en Mendoza; Orán (excepto la ciudad de San Ramón de la Nueva Orán y su ejido urbano) en Salta.

Zona 2: Provincia del Chubut.

Zona 3: Departamento Antofagasta de la Sierra (actividad minera) en Catamarca; Departamentos Cochinoca, Humahuaca, Rinconada, Santa Catalina, Susques y Yavi en Jujuy; Departamentos Los Andes, Santa Victoria, Rivadavia y General San Martín (excepto la ciudad de Tartagal y su ejido urbano) en Salta.

Zona 4: Provincias de Santa Cruz y Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur.

Monto de la asignación familiar por ayuda escolar anual para titulares de la prestación por desempleo
	 Asignación familiar
	Valor general

	Ayuda escolar anual

	IGF entre $ 200 y $ 30.000
	$ 700

	Ayuda escolar anual para hijo con discapacidad

	Sin tope de IGF
	$ 700


 

Monto de la asignación familiar por ayuda escolar anual para titulares del sipa y veteranos de guerra del atlántico sur
	 Asignación familiar
	Valor general
	Zona 1

	Ayuda escolar anual

	IGF entre $ 200 y $ 30.000
	$ 700
	$ 935

	Ayuda escolar anual para hijo con discapacidad

	Sin tope de IGF
	$ 700
	$ 935


 

Valor general: Todo el país a excepción de las localidades comprendidas como Zona 1.

Zona 1: Provincias de La Pampa, Chubut, Neuquén, Río Negro, Santa Cruz, Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur y el Partido de Patagones de la Provincia de Buenos Aires.
2.
Nuevo programa aplicativo AFIP: SICOSS versión 39

Por Resolución General (AFIP) N° 3757 (B.O.: 31/03/15) se aprobó el programa aplicativo del epígrafe, que será de utilización obligatoria para la determinación nominativa e ingreso de los aportes y contribuciones con destino a los distintos subsistemas de la seguridad social, período devengado marzo/15 y siguientes.

Este aplicativo deberá utilizarse también para la preparación y presentación de las declaraciones juradas correspondientes a períodos anteriores, que se efectúen a partir del 31/03/15.

El sistema estará disponible en el sitio web de la AFIP (http://www.afip.gob.ar).

El sistema “Declaración en Línea” receptará las novedades de la nueva versión del programa aplicativo.

Las nuevas funcionalidades se reseñan a continuación:

1. Se agrega el código de situación de revista 43 para ser utilizado por la empresa de servicios eventuales a partir del período devengado agosto de 2014, cuando el empleado permanezca parte del período en dicha empresa y el resto del mes en la empresa usuaria.

2. Se asignan los códigos de modalidades de contratación 994, 985 y 987, a fin de permitir la correcta identificación de los trabajadores comprendidos en los Convenios de Corresponsabilidad Gremial del sector yerbatero de las Provincias de Misiones y Corrientes, y del sector vitivinícola de las Provincias de Neuquén y La Rioja, los cuales deberán ser utilizados a partir de la vigencia de dichos convenios.

3. Se actualizan los montos mínimo y máximo de la base imponible para la determinación de aportes y contribuciones con destino a los subsistemas de la seguridad social, aplicables al período devengado marzo de 2015 y siguientes, conforme a lo establecido por la resolución (ANSES) 44/2015.

4. En el caso de personas físicas, sociedades de hecho o sociedades de responsabilidad limitada, se permite el uso de las modalidades de contratación habilitadas para microempleadores (301 a 306), controlando que dichos empleadores declaren un máximo de siete (7) empleados en el período, y que solo cinco (5) de ellos utilicen el beneficio de reducción de alícuotas de contribuciones patronales.

5. Para el régimen de promoción de puestos nuevos de trabajo, establecido por el Título II de la ley 26940 se aplican diferentes porcentajes de reducción de contribuciones, según la cantidad de trabajadores declarados:

- De 1 a 15 trabajadores (modalidad de contratación 307 a 310)

- De 16 a 80 trabajadores (modalidad de contratación 311 a 313)

6. Se incorpora una validación que no permite ingresar la condición 06 (prejubilables) para actividades 31, 97 y 98 y modalidades de contratación 301 a 315 referidas al régimen de la ley 26940.
VI.
Sociedades
1.
Autorización de revalúos técnicos de bienes de uso por parte de la IGJ

Por Resolución General (IGJ) N° 4/15 (B.O.: 2/03/15), modificado por Resolución General (IGJ) N° 5/15 (B.O.: 4/03/15) se incorporó a las normas de la IGJ, la posibilidad de contabilizar revalúos técnicos de bienes de uso. Las principales disposiciones son las siguientes:

1) Eliminación de la prohibición de contabilizar revalúos técnicos

Se eliminó la prohibición de contabilizar revalúos técnicos de bienes de uso o de naturaleza similar, los que hasta ahora, solamente podían exponerse como información complementaria.

Ahora se admite que todas las entidades bajo la órbita de la IGJ, puedan contabilizar revalúos técnicos de bienes de uso o similares.

2) Normas para las sociedades anónimas y de responsabilidad limitada bajo control estatal permanente  (art. 299 LSC)

a) Se requerirá la comunicación previa a la IGJ, fijándose la documentación, plazos y requisitos a cumplir.

b) Se exige que el valor técnico, no supere el “valor recuperable”.

c) Los bienes de uso que pertenezcan a la misma clase de activo cuya revaluación se pretenda, dentro de cada rubro, se revaluarán en su conjunto a fin de evitar revaluaciones selectivas.

d) Se deberá designar un perito, quien será un profesional independiente con título habilitante en la incumbencia según los bienes alcanzados, quien no deberá ser socio, administrador, gerente o miembro del órgano de fiscalización, ni estar en relación de dependencia con la sociedad interesada.

e) El revalúo deberá ser aprobado por el órgano de administración, y sujeto a informe del síndico o auditor, en su defecto.

f) Se requerirá dictamen de precalificación de graduado en Ciencias Económicas.

g) El saldo resultante del revalúo técnico constituirá una “reserva” dentro del Patrimonio Neto, que deberá disminuirse, por las mayores depreciaciones generadas por el revalúo, y la venta u obsolescencia de los bienes que le dieron origen así, como por la ausencia de certeza que pudiera presentarse con posterioridad a su contabilización.

h) El revalúo también deberá ser aprobado por la asamblea de accionistas o reunión de socios, según el caso. Pueden aplicarse mayorías calificadas, dependiendo de su magnitud relativa.

i) La IGJ podrá designar un perito oficial.

j) La falta de inscripción del revalúo es pasible de sanción por parte de la IGJ.

k) Se admite la aplicación de las NIIF cuando la entidad así las haya adoptado.

3) Vigencia y aplicación

a) Se admite la aplicación retroactiva de esta resolución, a los ejercicios iniciados a partir del 1/01/12, en la medida que los bienes a revaluar permanezcan en el activo. En estos casos, se considerará realizada en término las presentaciones que se realicen hasta el 30/04/15

b) Con vigencia a partir del 3/03/15.
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