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Síntesis de novedades en materia impositiva, laboral, previsional, societaria y temas de interés general

Declaración de exención de responsabilidad: Esta circular informativa está destinada a nuestros clientes, no constituye asesoramiento profesional, ni lo sustituye, por lo cual no asumimos responsabilidad alguna por su uso. 

Desarrollo de la información
I.	Impuestos nacionales
1.	Feria fiscal AFIP de invierno 
Por Resolución General (AFIP) N° 3790 (B.O.: 07/07/15) se fijó entre el 13 y el 24/07/15 la feria fiscal de invierno de la AFIP, en el marco de la Resolución General (AFIP) N° 1983 y modificatorias.
Durante dicho lapso de tiempo, no se computarán los plazos previstos en los distintos procedimientos vigentes, ante la AFIP, vinculados con la aplicación, percepción y fiscalización de los tributos a su cargo.
2.	Homologación de impresora fiscal
Por Resolución General (AFIP) N° 3792 (B.O.: 21/07/15) se homologó la impresora fiscal marca Hasar, modelo SMH/P-340 F versión 1.00, por cinco años contados desde el 21/07/15.
3.	Prórroga del Régimen de Incentivo Fiscal para Bienes de Capital, Informática y Telecomunicaciones
Por Decreto N° 1424/15 (B.O.: 28/07/15) se prorrogó desde el 01/07/15 y hasta el 31/12/15, el régimen del epígrafe, creado por el Decreto N° 379/01.
Asimismo, se supedita la vigencia del mismo, para cada beneficiario, a que se informe el personal en relación de dependencia durante el mes de diciembre de 2015, no reducir la nómina respecto de la mayor cantidad de empleados que hubiera en ese mes, y a no producir suspensiones sin goce de haberes.
II.	Convenio Multilateral
1.	Adopción del CUIT más el código de jurisdicción para la identificación de los contribuyentes del Convenio Multilateral
Por Resolución General (CA-CM) N° 3/15 (B.O.: 28/07/15) se dispuso que la única identificación de los contribuyentes del impuesto sobre los ingresos brutos comprendidos en el Convenio Multilateral, será el número de CUIT otorgado por la AFIP. 
Adicionalmente, se deberá considerar el código de jurisdicción de tres dígitos (entre el 901 y el 924). 
Toda referencia al número de inscripción asignado al contribuyente, deberá ser entendido como referido al número de CUIT, más los tres dígitos asignados como jurisdicción sede.
Los códigos de las jurisdicciones sede, son los siguientes:

901 - Capital Federal
902 - Buenos Aires
903 - Catamarca
904 - Córdoba
905 - Corrientes
906 - Chaco
907 - Chubut
908 - Entre Ríos
909 - Formosa
910 - Jujuy
911 - La Pampa
912 - La Rioja
913 - Mendoza
914 - Misiones
915 - Neuquén
916 - Río Negro
917 - Salta
918 - San Juan
919 - San Luis
920 - Santa Cruz
921 - Santa Fe
922 - Santiago del Estero
923 - Tierra del Fuego
924 - Tucumán

Con vigencia a partir del 01/11/15. 
A los inscriptos con anterioridad a esta fecha, se les asignará de oficio esta numeración en el sistema Padrón Web.
III.	Impuestos de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
1.	Sujetos excluidos de la nómina de Grandes Contribuyentes 
Por Resolución (AGIP) N° 458/15 (B.O.: 10/07/15) se excluyó de la nómina de sujetos incluidos en el Sistema de Control Especial (“Grandes Contribuyentes”), a los que se detallan en el anexo de la misma.
Con efectos a partir del 01/08/15.
2.	Regularización de obligaciones fiscales de los agentes de carga
Por Resolución (AGIP) N° 492/15 (B.O.: 21/07/15) se dispuso:
1)	Los agentes de carga internacional, deberá regularizar sus obligaciones, conforme lo dispuesto por el inciso 48) del artículo 1° de la ley 4807, presentando las declaraciones juradas que correspondan, mediante el aplicativo e-SICOL o SIFERE, según corresponda.
2)	Podrán regularizar las obligaciones incluso por los períodos fiscales 2010 a 2013 y el anticipo 12/2009, en caso de deudas en gestión administrativa. En caso de deudas en gestión judicial, se podrán regularizar todos los años no prescriptos.
3)	Las obligaciones de los períodos hasta 12/2013, se consideran vencidas el día 31/07/15.
De aplicación a partir del 29/07/15.
3.	Se consideran abonadas en término ciertas obligaciones 
Por Resolución (DGR) N° 1833/15 (B.O.: 30/07/15) se dispuso que se considerarán pagadas en término, las obligaciones siguientes:
a) Las cuotas de planes de facilidades de pago, con vencimiento en los días 26/05/15 y 27/05/15, si se abonaron hasta el 19/06/15.
b) La cuota 2/15 del Régimen Simplificado del Impuesto sobre los Ingresos Brutos, de los contribuyentes con terminación 6 o 7, y 8 o 9, cuyos vencimientos operaron los días 26 y 27/05/15, respectivamente, si se abonaron hasta el 19/06/15.
La norma se funda que en esos días hubo paro de actividades en las entidades bancarias.
4.	Reglamentación de los beneficios impositivos del Distrito del Deporte
Por Decreto N° 240/15 (B.O.: 03/08/15) se reglamentó el régimen del Distrito del Deporte, creado por ley 5235, en el polígono comprendido por las Avenidas Gral. Paz, 27 de Febrero, Cnel. Esteban Bonorino, Gral. F. Fernández De la Cruz, Perito Moreno, y la Autopista Dellepiane, en ambas aceras, con el objeto de fomentar las actividades vinculadas al deporte.
Se creó el Registro de Emprendimientos Deportivos y las normas para su inscripción provisoria y definitiva.
El Ministerio de Desarrollo Económico y la AGIP deberán dictar las normas complementarias, según su ramo.
Se fijan con carácter general los parámetros para que proceda los beneficios, la facturación separada de actividades promovidas y no promovidas, y la aplicación de los beneficios en el impuesto sobre los ingresos brutos, en la proporción que los ingresos promovidos representan sobre los ingresos totales, entre otras normas de detalle.
IV.	Impuestos de la Provincia de Buenos Aires	
1.	Regímenes de regularización de obligaciones fiscales
Con fecha 01/07/15 se dictaron las siguientes normas:
1) Resolución Normativa (ARBA) N° 34/15 
a) Prorrogó el régimen para la regularización de deudas que se encuentren en proceso de ejecución judicial, establecido en la Resolución Normativa (ARBA) N° 10/15.
b) Estableció, desde el 01/08/15 y hasta el 31/10/15, un régimen de facilidades de pago, para la regularización de las deudas de los contribuyentes o sus responsables solidarios, en instancia de ejecución judicial.
2) Resolución Normativa (ARBA) N° 36/15 
a) Extendió, hasta el 31/10/15, la vigencia del régimen para la regularización de deudas de los agentes de recaudación, provenientes de los impuestos sobre los ingresos brutos y de sellos, relativas a retenciones y/o percepciones no efectuadas, establecido en la Resolución Normativa (ARBA) N° 11/15.
3) Resolución Normativa (ARBA) N° 33/15 
a) Extendió, hasta el 31/07/15, el régimen para la regularización de deudas que no se encuentren en proceso de ejecución judicial, ni en instancia de fiscalización, de determinación o de discusión administrativa, establecido en la Resolución Normativa (ARBA) N° 9/15.
b) Estableció, desde el 01/08/15 y hasta el 31/10/15, un régimen para la regularización de deudas de los contribuyentes o sus responsables solidarios, que no se encuentren en proceso de ejecución judicial, ni en instancia de fiscalización, de determinación o de discusión administrativa.
4) Resolución Normativa (ARBA) N° 35/15
a) Extendió, hasta el 31/07/15, la vigencia del régimen para la regularización de deudas sometidas a proceso de fiscalización, de determinación, o en discusión administrativa, aun las que se encuentren firmes y hasta el inicio de las acciones judiciales respectivas, establecido en la Resolución Normativa (ARBA) N° 12/15.
b) Estableció, desde el 01/08/15 y hasta el 31/10/15, un régimen de regularización de deudas de los contribuyentes o sus responsables solidarios, que se encuentren sometidas a proceso de fiscalización, de determinación, o en discusión administrativa, aun las que se encuentren firmes y hasta el inicio de las acciones judiciales respectivas, cualquiera haya sido su fecha de devengamiento, correspondientes al impuesto, sus anticipos, accesorios y cualquier sanción por infracciones relacionadas con los conceptos indicados.
2.	Nueva causal de inclusión en la máxima categoría de riesgo fiscal
Por Resolución Normativa (ARBA) N° 37/15 (B.O.: 16/07/15) se dispuso la inclusión en la máxima categoría de riesgo en los siguientes casos:
1) Sujetos
a) Las entidades civiles y comerciales que faciliten lugar para el fondeo, amarre o guarda de embarcaciones deportivas o de recreación, 
b) Los consorcios de propietarios regulados por la ley 13512 o toda norma que en el futuro la sustituya, y cualquier entidad de similar naturaleza que administre clubes de campo, barrios cerrados, clubes de chacra o emprendimientos similares, en cuyo ámbito existan lugares para fondeo, amarre o guarda de las embarcaciones: 
2) Causa de inclusión en la máxima categoría de riesgo fiscal
Se incorpora como causales, cualquiera de las siguientes:
a) No cumplir con la obligación de llevar el registro de las mismas, actualizado anualmente, y 
b) No realizar la presentación de la declaración jurada anual
3) Datos que deben informarse en el registro y en la declaración jurada anual
a) Número de identificación asignado por la Dirección Provincial de Rentas a la embarcación, si lo tuviera. 
b) Número de registro y matrícula otorgado por la Prefectura Naval Argentina o registros jurisdiccionales.
c) Nombre de la embarcación.
d) Apellido y nombre o razón social del propietario y domicilio.
e) Importe y fecha de pago del impuesto aplicable a las embarcaciones deportivas o de recreación correspondiente al último período fiscal vencido.
4) Aplicación
A partir del 17/07/15.
V.	Laboral y previsional
1.	Movilidad de los montos de las asignaciones familiares. Modificaciones a la ley de Impuesto a las Ganancias
Por Ley N° 27.160 (B.O.: 17/07/15) se dispuso que las asignaciones familiares serán “móviles”, con la excepción de la Asignación por Maternidad, que ya tiene su propio esquema de “movilidad”. Las principales disposiciones son las siguientes:
1) Movilidad
El cálculo del ajuste de sus valores, seguirá el esquema previsto para el ajuste de las prestaciones del régimen previsional público (Anexo de la ley 26.417), que se transcribe a continuación:
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2) Rubros a los que se aplica la “movilidad”
La movilidad se aplicará al monto de las asignaciones familiares y a la actualización de los rangos de ingresos del grupo familiar que determinan el cobro, en los casos en que corresponde su utilización. En ningún caso la aplicación de dicho índice podrá producir una disminución del valor de la asignación.
3) Valores diferenciales de las asignaciones: universal por hijo para protección social y por embarazo para protección social para la zona sur
Estas asignaciones tendrán un valor un 30% mayor para los residentes en las Provincias de La Pampa, Río Negro, Chubut, Neuquén, Santa Cruz, Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur y el Partido de Patagones de la Provincia de Buenos Aires.
4) Autoridad de aplicación 
La ANSES tendrá a su cargo el cálculo de la movilidad, de conformidad con las pautas establecidas, y el dictado de normas aclaratorias y complementarias.
5) Primera fecha de aplicación
La movilidad establecida en esta ley se aplicará por primera vez en el mes de marzo del año 2016.
6) Movilidad diferencial para el tope que implica la exclusión del beneficio de percibir asignaciones familiares
Este tope máximo (no los tramos intermedios), se ajustará de acuerdo con la variación que se produzca en la ganancia no imponible y/o en las deducciones por cargas de familia, previstas en el artículo 23 inciso b) de la ley de impuesto a las ganancias y modificatorias y complementarias.
NR: No queda claro qué pasará si se ajustan en porcentajes diferentes uno y otras.
7) Modificación del Impuesto a las Ganancias
Los sujetos que perciban asignaciones familiares, no podrán computar las deducciones especiales por hijo ni por cónyuge en sus declaraciones juradas del impuesto a las ganancias, ni para el cálculo de las retenciones de dicho impuesto.

VI.	Sociedades
1.	Nuevo texto de las Normas de la Inspección General de Justicia
Por Resolución General (IGJ) N° 7/15 (B.O.: 31/07/15) se reemplazó el texto de las normas de la IGJ, aprobado por Resolución General (IGJ) N° 7/05 y sus modificatorias. El nuevo texto se dictó para adecuar las disposiciones de las “Normas” a las disposiciones del nuevo Código Civil y Comercial de la Nación, que entró en vigencia el 01/08/15. Las principales disposiciones son las siguientes:
1) “Normas “nuevas” de la IGJ”. Vigencia
Las “Normas” constituyen el Anexo “A” de la Resolución General bajo comentario y entrarán en vigencia el 02/11/15, en sustitución de las “Normas” anteriores, con las siguientes excepciones principales:
2) Disposiciones de vigencia anticipada
Entrarán en vigencia a partir del día 03/08/15 las disposiciones referidas a:
a) La registración de contratos de fideicomiso;
b) Las sociedades anónimas unipersonales;
c) Las asociaciones civiles y fundaciones.
3) Disposiciones transitorias
Se dispuso como norma transitoria la utilización del formulario correspondiente a los “trámites no clasificados” para las normas que entran en vigencia el 03/08/15, reseñada antes, y la utilización de dictámenes actuales adaptados a los casos nuevos, hasta que se dicten las normas que actualicen los mismos y se fijen los módulos correspondientes.
4) Normas que no se derogan y se mantienen en textos separados
Mantienen su vigencia las disposiciones que no se refieran a las materias reguladas en la Resolución General (IGJ) N° 7/15. Se citan como ejemplos:
•	Resolución General (Conjunta) (IGJ) N° 5/07 (AFIP) 2325/07: “Registro Nacional de Sociedades”
•	Resolución General (IGJ) N° 2/09: Formularios digitales para trámites antes IGJ
•	Resolución General (IGJ) N° 1/2010: Reempadronamiento IGJ (Declaración Jurada de Actualización de Datos);
•	Resolución General (IGJ) N° 12/12: Certificado de vigencia y pleno cumplimiento
•	Resolución General (IGJ) N° 4/14: Registro de entidades inactivas
•	Resolución General (IGJ) N° 6/15: Procedimiento de cumplimiento de entidades inactivas.
5) Aplicación inmediata a opción del interesado de normas procesales
Las normas de la Resolución General (IGJ) N° 7/05 (normas “viejas”) son de aplicación a los trámites ya iniciados y en curso a las 31/07/15 y a los que se inicien entre el 01/08/15 y el 02/11/15, hasta su conclusión, aun cuando concluyan después del 02/11/15.
Los interesados pueden solicitar la aplicación de las normas “nuevas” en los trámites de inscripciones en el Registro Público, cuando las consideren de carácter más favorable a sus pretensiones.
6) Aplicación de doctrina, criterios y jurisprudencia anteriores, a la normativa nueva
La Inspección General de Justicia podrá aplicar la doctrina, criterios y jurisprudencia emergente de sus resoluciones generales y particulares y dictámenes anteriores a las “nuevas” normas, en todo cuanto ello no sea incompatible con las mismas.
7) Delegación
Se delega a las Direcciones y Jefaturas de Departamento, la emisión de las instrucciones de servicio necesarias para la interpretación de las presentes Normas y para cubrir aquellos aspectos procedimentales y formales no previstos en ellas ni en la normativa legal y reglamentaria de aplicación supletoria.
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* “m" es lamovilidad del periodo, la misma es una funcion definida por tramos;
+ “a” es el tramo de la funcion de movilidad previo a la aplicacion del limite;

« “RT” es la variacién de los recursos tributarios por beneficio (netos de eventuales apor-
tes del Tesoro Nacional para cubrir déficits de la Administracian Nacional de la Seguridad
Social) elaborado por el organismo, el mismo comparara semestres idénticos de afios con-
secutivos;

« “w” es la variacion del indice general de salarios publicado por el Insituto Nacional de
Estadistica y Censos o la variacion del indice RIPTE —Remuneraciones Imponibles Prome-
dio de los Trabajadores Estables—, publicado por la Secretaria de Seguridad Social, la que
resulte mayor. En ambos casos se comparardn semestres consecutivos;

+“b”es el framo de la funcion de movilidad que opera como eventual limite;

+ “r" es la variacion de los recursos totales por beneficio de la Administracion Nacional de
Ia Sequridad Social (netos de eventuales aportes del Tesoro Nacional para cubrir déficits de
Ia Administracion Nacional de la Seguridad Social). El mismo compara periodos de DOCE
(12) meses consecutivos;




